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Utdragsbestyrkande

§ 146 KS 2020/0365

Slutrapportering avseende avvecklingen av hemtjänst i 
egen regi

Ärende
Kommunfullmäktige beslutade den 14 oktober 2019 (§ 36) att uppdra åt 
socialnämnden att upphöra med hemtjänsten i egen regi senast den 1 maj 
2020. Avvecklingen är nu genomförd och socialnämnden beslutade den 16 
juni 2020 (§ 57) att överlämna slutrapport avseende avveckling av hemtjänst 
i egen regi.
I föreliggande ärende tar kommunstyrelsen ställning till hur avvecklingen 
har genomförts i enlighet med kommunfullmäktiges beslut genom att 
godkänna slutrapporteringen.

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna slutrapport om avveckling av 
hemtjänst i egen regi.

Yrkanden
Ordförande Hanna Bocander (M) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag.
Birgitta Lindgren (L) biträder Hanna Bocanders yrkande.
Jenny Åkervall (S) yrkar återremiss med följande motivering:
”Den moderata majoriteten beslutade den 14 oktober 2019 om att 
snabbavveckla den kommunala hemtjänsten i Danderyd som ett led i att 
spara pengar.
Den 16 juni 2020 lämnade Socialnämnden en slutrapport avseende hur 
avvecklingen genomförts.
Rapporten målar upp en ensidig bild av hur avvecklingen skett smidigt och 
helt problemfritt. En beskrivning som stämmer dåligt överens med hur de 
anställda som berörts av nedläggningen upplevt processen. Många ur 
personalen har tvärtom upplevt att övergången till hemtjänstutövare i privat 
regi har gått dåligt. Kommunals medlemmar rapporterar att de inte mår bra 
efter uppsägningarna. Brukarna har heller inte fått chans att berätta hur de 
upplevt övergången till privata utförare.
Den som läser rapporten kan också få intrycket av att nedläggningen 
föregåtts av flera års utredningar och analyser vilket är en sanning med 
modifikation. Kostnadsutvecklingen inom den kommunala hemtjänsten har 
under en längre period varit föremål för analys, men förslaget om en 
nedläggning formulerades för första gången i Socialnämnden i april 2019 i 
samband med lista på åtgärder för att möta besparingskrav (de s.k 
”överskottsmålen”). Detta bör framgå i rapporten. 
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Vi Socialdemokraterna tycker att det är av vikt att avrapporteringen ger en 
korrekt bild av de faktiska förhållandena kring nedläggningen av den 
kommunala hemtjänsten i Danderyd.
Vi yrkar därför att rapporten återremitteras till Socialnämnden för 
komplettering så att den ger en mer nyanserad och sanningsenlig bild av hur 
avvecklingen faktiskt har genomförts, inklusive tidpunkt få förslaget 
presenterades i Socialnämnden samt information kring hur personalen och 
brukarna har upplevt nedläggningen.”
Siv Sahlström (C) och Inger Fabian (C) biträder Jenny Åkervalls yrkande.

Proposition
Ordförande Hanna Bocander (M) ställer proposition på Jenny Åkervalls (S) 
återremissyrkande och finner att ärendet ska avgöras idag.
Ordförande Hanna Bocander (M) ställer därefter proposition på 
arbetsutskottets förslag och finner att kommunstyrelsen bifaller det.

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna slutrapport om avveckling av 
hemtjänst i egen regi.

Reservationer
Jenny Åkervall (S) reserverar sig till förmån för eget yrkande.
__________


